

提一盏灯 照亮整个世界

【编者按】

一个微笑、一句问候、一杯热水、一束鲜花,虽只是温馨而又平凡的小事,却能为患者点燃生命的火炬,驱走病魔的黑暗。长期以来,奋战在我市医疗救治一线的广大护士们,怀揣着对生命的敬畏之心,许下南丁格尔誓言,一切以人民满意为目标,人民的健康需求在哪里,哪里就有她们的身影。她们挥洒着汗水,在平淡而繁琐的护理工作中,用暖心的陪伴、周到的护理点亮生命之光,谱写出一曲曲感人的生命之歌。白衣天使,是人们对护士形象美和内在美的深情赞誉;美丽的白衣天使,她们生而平凡,却心向璀璨。

今天是 5·12 国际护士节,市卫生健康委员会与无锡日报报业集团联合推出护士节特刊,通过 12 个整版的形式专题展示我市护士群体甘于奉献、救死扶伤的人道主义精神和职业精神,凝聚奋进力量,助力健康无锡建设。



江苏省优秀 护理管理者



想说的一句话

有温度的护理管理——遇见,美好;平凡,坚守。

林嘉鳞

无锡市中医医院护理部主任,主任护师,中医护理学科带头人。她坚守护理岗位 34 年,热爱护理事业,初心不改,始终发挥党员先锋模范作用。她积极为护理同仁们谋福利,为护士长们谋智慧。辛勤耕耘,换来硕果累累。她带领的护理团队荣获中国南丁格尔志愿护理服务总队文化建设奖;个人获中国南丁格尔志愿护理服务总队“中国护士志愿精神贡献奖”。

在人才培养方面,她用行动践行着护理部主任“伯乐”的使命,始终致力于中医护理专科的建设工作,培育中医护理人才,持续深化中医专科发展的质量控制,促进中医护理学科在临床实践的传承,实现中医护理人才的价值。



无锡市优秀 护理管理者



想说的一句话

不忘初心,手持明灯,守护母婴健康。

葛永勤

无锡市妇幼保健院妇女保健部科护士长,主任护师。人生中最美好的年华,她都献给了护理事业。她坚持用温暖的言行展示着护士职业风采,用细致的服务诠释着护理照护本质,用精湛的技术守护着患者健康密码。作为卫生部首批优质护理服务示范病区、无锡市首批护理临床重点专科的领头人,她带领医院妇科护理团队开拓进取、积极创新,主持多项市级、院级科研项目,举办多期省、市级继续教育学习班,发表多篇高质量论文,成为了医院护理队伍的标杆。



三十年护龄

对年轻护士寄语



护佑新生,一路芬芳。一生坚守,展风采,共筑梦!

吴纯玉

无锡市锡山人民医院产科副主任护师,曾多年担任产房助产士长。31 年来,她始终保持热情博爱的情怀、坚守爱岗敬业的工作态度,视孕产妇为亲人的赤子之心,不断提升助产技能,共接生新生儿 7800 余例,积极带领科室开展限制会阴切开和自由体位、无创接生技术,会阴切开率由 70% 降至 20% 以下,受产妇和家属好评;多次参与院区级危重孕产妇的救治。同时为孕妇学校、锡山护理合作班授课,被评为优秀授课老师。

对年轻护士寄语

愿你们永远眼含笑意,多年后仍能保持初心!

周益敏

宜兴市中医医院产科主任护师,先后任产科护士长、妇科护士长。她始终严格要求自己,扎实工作、以良好的医德医风,全面的专业知识,熟练的技能,为病人服务;作为一名平凡的护士长,认真履行岗位职责,用饱满的热情、温暖的语言、真挚的眼神、纯洁善良的真心为患者排忧解难,利用有限的条件尽可能为患者提供最好的治疗护理抢救,得到病人及家属的高度赞誉。

想说的一句话

立足平凡岗位,点亮心灵之光。

张瑞芬

无锡市精神卫生中心老年精神科科护士长、副主任护师。她积极参与护理教学及科研,成果突出,先后主办省市级继续教育项目,在院校担任外聘讲师,获无锡市首届临床护理青年教师授课比赛二等奖,带领团队多次在江苏省医院协会“品管圈”大赛斩获奖项,发表护理专业论文 10 余篇,2023 年在《中华护理杂志》发表护理论著,以第一发明人获得实用新型专利 10 多项。疫情期间她义无反顾投身支援扬州核酸采样,带领团队出色完成支援任务。

想说的一句话

点燃生命之灯,照亮孩子们健康的旅途!

许士娣

无锡市儿童医院呼吸科护士长。新冠疫情以来,她运用自己扎实的专科知识和技能,在疫情救治工作中身先士卒、率先垂范。2022 年末,她带领专科护理团队积极落实院部“应收尽收、应治尽治”的目标,充分发挥专业优势,全力救治重症患儿。一方面在医护人员相继感染减员严重时,她积极主动应战,配合完成危重患儿的救治工作;另一方面主动配合院部增开新冠阳性病房,增设 20 张呼吸重症床位。新冠阳性病区开设期间,她带领团队共收治新冠病毒感染患儿 400 余名,危重患儿的救治率 100%。

想说的一句话

从心做起,真诚相待;重任在肩,责任在心。

杨芸

无锡市第五人民医院急诊科护士长。2020 新年伊始,新冠疫情突发,作为曾经迎战“非典”“甲流”的一名“老战士”,她主动请战,带领医护人员成立“抗疫第一梯队”投身到发热门诊、留观隔离病区抗疫工作中。2022 年年末,面对疫情防控政策调整,急诊科工作量猛增,为保证抢救工作有序开展,她放弃休息,吃住在医院,事无巨细,奋战急诊一线。

作为一名共产党员,用担当作为践行新时代赋予党员的使命和责任。她是护士姐妹的“好向导”,是新知识、新思想传递的“引领者”,是病员的“知心友”。